
 

 

 

ATA DA 24ª REUNIÃO DO COLEGIADO DE FAZENDA – CONFAZ/AMMVI 

 

Data: 09 de outubro de 2019 – horário 9h ás 12h.  

Local: Pequeno Auditório, na AMMVI. 

Estiveram presentes na referida reunião os nomes conforme lista de presença anexa.  

 

ORDEM DO DIA:  

 

1. Leitura e aprovação da Ata anterior.  

2. Situação da aprovação da Reforma Tributária no Congresso ( Flávio Martins Alves – 

Joinville) 

3. Assuntos Gerais. 

 

1. LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA ANTERIOR  

A presidente iniciou os trabalhos, desejou boas-vindas a todos. Na sequência como 

houve baixo quórum foi protelado a leitura e aprovação da ATA anterior para a 

próxima reunião. 

 

2. Situação da Reforma Tributária. 

A presidente Maria Angelica, justificou que a presença do sr. Flávio Alves, seria 

importante para o dado memento em que o País vive, que é a tramitação da 

Reforma Tributária, assunto que vai mudar a questão das Receitas nos municípios. 

Na sequencia passou a palavra ao sr. Flávio Alves.  Iniciou comentando que esteve 

em Brasilia acompanhando o assunto e as versões do que se conhece sobre a 

Reforma. Comentou também, sobre as discussões entorno do assunto que á 

Constiruição, o número de normas existentes, a posição do Brasil no mundo da 

tributação, competividade, as inúmeras contestações “litígios”. Várias versões 

sobre a Reforma, versão CCIF Centro de Cidadania Fiscal, que é o método de 

sistema débito e crédito, no qual os contribuintes recolhem mensalmente o valor 

correspondente à diferença entre o imposto lançado nas vendas e o imposto 

incidente em suas compras. Na versão Hauly, traça um comparativo com os países 



 

 

desenvolvidos a carga tributáriacomo Estados Unidos Média da OCDE. Comentou 

que na versão CCIF  existe apresentação da fase de “Teste” o que de fato é uma 

situação que complica num sistema tributário que torna inseguro o sistema. 

Apresentou alguns exemplos das transferências em relação as receitas locais de 

alguns municípios. De outra forma para as Federações Empresariais a Reforma 

podem gerar empregos. Finalizou que na Reforma Tributária deve haver mais 

clareza, vir com o Pacto Federativo e melhora das receitas dos municípios, 

evitando medidas clientelistas, finalizou. O material ficará disponível no site da 

AMMVI. 

 

     3. ASSUNTOS GERAIS. 

 A presidente, traçou alguns comentários sobre a Contribuição de Melhorias cujo 

assunto a de ser mais estudado com a finalidade de repor ao Erário Público contribuição 

da sociedade pelos investimentos que a prefeitura faz ao entorno de sua propriedade das 

praças, construção de pontes, tudo isso é em benefício de todos os munícipes. Finaliza que 

nas próximas reuniões o assunto deve ser melhor discutido a fim de achar uma forma 

exequível.  Passo seguinte o econ. Célio F Simão da AMMVI, comentou brevemente sobre 

a previsão de Receitas e finalizou. 

Para o encerramento dos trabalhos, a presidente do CONFAZ/AMMVI, Sra. Maria Angélica, 

fez suas considerações finais que sugeriu ultima reunião do CONFAZ para que seja 

agendado ao final de novembro e agradeceu a presença de todos, desejando uma ótima 

semana a todos. 

Blumenau, aos 09 dias do mês de outubro de 2019, eu Celio Francisco Simão, 2º. 

Secretário do CONFAZ/AMMVI, lavrei a presente ATA que vai assinada por mim e pela 

presidente. 

 

 

 

 

Célio Francisco Simão 

2º. Secretário do CONFAZ-M/AMMVI 

AMMVI 

Maria Angélica Faggiani 

Presiddente do CONFAZ-M/AMMVI 

Secretário de Administração e Fazenda de 

Timbó 



 

 

  

 


